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1. ПАСПОРТ ПОДПРОГРАММЫ «ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ И ТЕРРИТОРИИ МО ТОЛСТИХИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ОТ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ ПРИРОДНОГО И ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРА»
	Наименование подпрограммы
	Защита населения и территории МО Толстихинский сельсовет от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

	Наименование муниципальной программы, в рамках которой реализуется подпрограмма
	«Поселок наш родной – МО Толстихинский сельсовет»

	Исполнитель подпрограммы
	Администрация Толстихинского сельсовета

	Цели подпрограммы
	Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, противодействие терроризму и экстремистской деятельности

	Задачи подпрограммы
	Задача подпрограммы:

- обеспечение первичных мер пожарной  безопасности,  пропаганда мер пожарной безопасности среди населения, проведение мероприятия по противодействию терроризма и экстремистской деятельности

	Перечень показателей результативности
	Приведены в приложении № 1 к паспорту подпрограммы муниципальной программы 

	Срок реализации подпрограммы
	2019 - 2021 гг.

	Объемы и источники финансирования подпрограммы
	Общий объем финансирования на 2019 - 2021 год составляет: 163,0-тыс. руб., в том числе:
- краевой бюджет – 28,8 тыс. руб.,
- местный бюджет – 134,2 тыс. руб.,

в том числе по годам:

2019 год всего: 51,8 тыс. руб.:
- краевой бюджет – 28,8 тыс. руб.,
- местный бюджет – 23,0 тыс. руб.

2020 год всего: 55,6 тыс. руб.:
- местный бюджет – 55,6 тыс. руб.
2021 год всего: 55,6 тыс. руб.:
- местный бюджет – 55,6 тыс. руб.

	Система организации контроля за исполнением подпрограммы
	Администрация Толстихинского сельсовета Уярского района


2. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программными методами
Зарегистрированы возгорания при поджогах «полов» и несанкционированных свалок, ликвидированные собственными силами администрации поселения.
Сложное социально-экономическое положение в стране, безработица, низкая социальная защищенность населения, возрастающая ветхость жилого фонда приводит к увеличению числа бытовых пожаров.
К числу объективных причин, обуславливающих крайнюю напряжённость оперативной обстановки с пожарами в жилом секторе, следует отнести высокую степень изношенности жилищного фонда, отсутствие экономических возможностей поддержания противопожарного состояния зданий, низкую обеспеченность жилых зданий средствами обнаружения пожара и оповещения о нём, а также современными первичными средствами пожаротушения.

Следует также отметить, что на территории МО Толстихинский сельсовет лесные массивы и поля подходят вплотную к поселкам. При возникновении лесного пожара, а так же возгорания «полов» существует угроза переброски огня на жилые строения и возникновения пожара уже в самом населённом пункте. В населённом пункте имеется искусственные водоёмы тем не менее, обеспеченность их противопожарным водоснабжением недостаточна. Отобрать воду из искусственных водоёмов для целей пожаротушения затруднительно из-за плохого состояния подъездных путей к ним. Пожарный пирс имеется только у водоема с. Толстихино.

На балансе администрации Толстихинского сельсовета находится комплекс «Огнеборец», который является единственным действенным средством тушения при пожаре.

Подавляющая часть населения не имеет четкого представления о реальной опасности пожаров, система мер по противопожарной пропаганде и обучению недостаточно эффективна. В результате для большинства граждан пожар представляется маловероятным событием, игнорируются противопожарные требования, и, как следствие, большинство пожаров происходит по причине неосторожного обращения с огнем.

Анализ причин, от которых возникают пожары, убедительно показывает, что предупредить их можно, опираясь на средства противопожарной пропаганды, одним из видов которой является обучение (инструктаж) населения включая обучение элементарным навыкам поведения в экстремальных ситуациях, умению быстро проводить эвакуацию, воспрепятствовать распространению огня.

Обобщая всё вышесказанное, можно констатировать: обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах МО Толстихинский сельсовет является важнейшей задачей органа местного самоуправления.
Мероприятия, разработанные в рамках настоящей подпрограммы, позволят решать вопросы предупреждения и тушения пожаров на территории МО Толстихинский сельсовет более эффективно.

3. Основные цели и задачи, перечень и значения показателей результативности подпрограммы
Целью подпрограммы является: предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, противодействие терроризму и экстремистской деятельности.
В рамках подпрограммы должны быть решена основная задача: обеспечение первичных мер пожарной безопасности, пропаганда мер пожарной безопасности среди населения, проведение мероприятия по противодействию терроризма и экстремистской деятельности.

Эффективность реализации подпрограммы определяется на основе оценки фактического достижения целевых индикаторов по отношению к нормативным индикаторам, утвержденным подпрограммой.

4. Механизм реализации подпрограммы.

Для достижения намеченной цели и решения задач в рамках данной подпрограммы предусматривается планомерная реализация мероприятий, направленных на улучшение уровня комфортности и безопасности проживания жителей поселения, реализация четырех основных мероприятий. Управление, контроль и координацию работ по реализации мероприятий подпрограммы осуществляет администрация Толстихинского сельсовета.

5. Управление подпрограммой и контроль за ходом ее выполнения

5.1. Текущее управление и контроль за реализацией подпрограммы осуществляет Администрация Толстихинского сельсовета.

Администрация Толстихинского сельсовета несет ответственность за реализацию подпрограммы, достижение конечного результата, целевое и эффективное использование финансовых средств, выделяемых на выполнение подпрограммы.

5.2. Непосредственный контроль за ходом реализации мероприятий подпрограммы осуществляет Толстихинский сельский Совет депутатов;

5.3. Администрация Толстихинского сельсовета ежегодно, не позднее 01 февраля года, следующего за отчетным, направляет в Толстихинский сельский Совет депутатов отчет о реализации подпрограммы. 

5.4.Обеспечение целевого расходования бюджетных средств, контроля за ходом реализации мероприятий подпрограммы и за достижением конечных результатов осуществляется главным распорядителем бюджетных средств и получателями бюджетных средств.

6. Оценка социально-экономической эффективности

Предложенные подпрограммой мероприятия позволят решить ряд социально-экономических проблем:

- обеспечат повышение уровня и улучшение социальных условий жизни населения;

- предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
- снижение количества пожаров на территории поселения;
- предупреждение терроризма, улучшение здоровья граждан, повышения уровня безопасности жизнедеятельности, повышение антитеррористической защищенности объектов особой важности;

Реализация мероприятий подпрограммы приведет к достижению следующих результатов: снижение количества пожаров на территории поселения, в том числе за счет средств пропаганды мер пожарной безопасности среди населения

7. Мероприятия подпрограммы

Перечень мероприятий подпрограммы приведен в приложении № 2 к подпрограмме.

8. Обоснование финансовых, материальных и трудовых затрат (ресурсное обеспечение подпрограммы) с указанием источников финансирования

Мероприятия подпрограммы реализуются за счет средств краевого и местного бюджетов.
Общий объем финансирования подпрограммы – 163,0 тыс. руб., в том числе

- за счет средств краевого бюджета – 28,8 тыс. руб.,

- за счет средств местного бюджета – 134,2 тыс. руб.
В том числе по годам:
2019 год – 51,8 тыс. руб.,
из них: материальные затраты – 51,8 тыс. руб.:
за счет средств краевого бюджета – 28,8 тыс. руб.

за счет средств местного бюджета – 23,0 тыс. руб.

2020 год – 55,6 тыс. руб.,
из них: материальные затраты – 55,6 тыс. руб.,
за счет средств местного бюджета – 55,6 тыс. руб.

2021 год – 55,6 тыс. руб.,
из них: материальные затраты – 55,6 тыс. руб.,
за счет средств местного бюджета – 55,6 тыс. руб.


