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1. ПАСПОРТ ПОДПРОГРАММЫ
«ДОРОЖНЫЙ ФОНД МО ТОЛСТИХИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ»
	Наименование подпрограммы
	Дорожный фонд МО Толстихинский сельсовет

	Наименование муниципальной программы, в рамках которой реализуется подпрограмма
	«Поселок наш родной – МО Толстихинский сельсовет»

	Исполнитель подпрограммы
	Администрация Толстихинского сельсовета

	Цель подпрограммы
	Обеспечение безопасности населения на автомобильных дорогах в границах населенных пунктов муниципального образования

	Задачи подпрограммы
	Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных  сооружений на них

	Перечень показателей результативности
	Приведены в приложении № 1 к паспорту подпрограммы муниципальной программы

	Срок реализации подпрограммы
	2020 - 2022 гг.

	Объемы и источники финансирования подпрограммы 
	Общий объем финансирования на 2020 - 2022 гг. составляет 3 292,9 тыс. руб., в том числе:

- краевой бюджет – 2 706,1 тыс. руб.,
- местный бюджет – 586,8 тыс. руб.

в том числе по годам:

2020 год всего: 2 372,1 тыс. руб.
- краевой бюджет – 2 121,5 тыс. руб.,
- местный бюджет – 250,6 тыс. руб.

2021 год всего: 451,3 тыс. руб.
- краевой бюджет – 286,6 тыс. руб.,

- местный бюджет – 164,7 тыс. руб.
2022 год всего: 469,5 тыс. руб.
- краевой бюджет – 298,0 тыс. руб.,

- местный бюджет – 171,5 тыс. руб.

	Система организации контроля за исполнением подпрограммы
	Администрация Толстихинского сельсовета Уярского района


2. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программными методами

Населенные пункты Толстихинского сельского поселения удалены друг от друга и от центра поселения, имеется значительная протяженность дорог местного значения. В настоящее время протяженность внутрипоселковых  автомобильных дорог общего пользования в МО Толстихинский сельсовет  составляет 18,8 километра. В последнее время, повышенное внимание уделяется обеспечению безопасного транспортного сообщения на автомобильных дорогах общего пользования.

Данная подпрограмма разработана для повышения безопасности населения на автомобильных дорогах в границах населенных пунктов муниципального образования.
Автомобильные дороги подвержены влиянию окружающей среды, хозяйственной деятельности человека и постоянному воздействию транспортных средств, в результате чего меняется технико-эксплуатационное состояние дорог. Для их соответствия нормативным требованиям необходимо выполнение различных видов дорожных работ:

содержание автомобильной дороги – комплекс работ по поддержанию надлежащего технического состояния автомобильной дороги, оценке ее технического состояния, а также по организации и обеспечению безопасности дорожного движения;

 текущий ремонт внутрипоселковой автомобильной дороги – комплекс работ по восстановлению транспортно-эксплуатационных характеристик автомобильной дороги, при выполнении которых не затрагиваются конструктивные и иные характеристики надежности и безопасности автомобильной дороги.

Состояние сети дорог определяется своевременностью, полнотой и качеством выполнения работ по содержанию, текущему ремонту и зависит напрямую от объемов финансирования и стратегии распределения финансовых ресурсов в условиях их ограниченных объемов.

Для улучшения показателей МО Толстихинский сельсовет необходимо увеличение средств, выделяемых на приведение в нормативное состояние автомобильных дорог.

Планирование расходов на содержание и текущий ремонт внутрипоселковых автомобильных дорог и искусственных сооружений на них будет осуществляться на принципиально новой основе путем их расчета на основании соответствующих нормативов. С учетом ограниченной доходной базы бюджета Толстихинского сельсовета единовременный переход на планирование по нормативам в полном объеме не представляется возможным, поэтому будет действовать поэтапный переход на вышеуказанные нормативы. 

Применение программного метода в развитии внутри поселковых автомобильных дорог общего пользования в МО Толстихинский сельсовет позволит системно направлять средства на решение неотложных проблем дорожной отрасли в условиях ограниченны финансовых ресурсов и координировать усилия бюджета.

3. Основные цели и задачи, перечень и значения показателей результативности подпрограммы
Основной целью подпрограммы является развитие современной и эффективной автомобильно-дорожной инфраструктуры, обеспечение безопасности населения на автомобильных дорогах в границах населенных пунктов.
Для достижения основной цели подпрограммы необходимо решить следующие задачи:

- поддержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них на уровне, соответствующем категории дороги, путем содержания дорог и сооружений на них;

- сохранение протяженности, соответствующей нормативным требованиям, автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет  текущего ремонта автомобильных дорог.
Перечень и значения показателей результативности подпрограммы представлены в приложении № 1.

4. Механизм реализации подпрограммы.

Главным распорядителем средств является администрация Толстихинского сельсовета Уярского района. Порядок реализации мероприятий подпрограммы определен Решением депутатов Толстихинского сельского совета Уярского района о порядке формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда Толстихинского сельсовета Уярского района.
В 2020 г будет выделена субсидия на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет средств дорожного фонда Красноярского края.

5. Управление подпрограммой и контроль за ходом ее выполнения

5.1. Текущее управление и контроль за реализацией подпрограммы осуществляет администрация Толстихинского сельсовета.

Администрация Толстихинского сельсовета несет ответственность за реализацию подпрограммы, достижение конечного результата, целевое и эффективное использование финансовых средств, выделяемых на выполнение подпрограммы.

5.2. Непосредственный контроль за ходом реализации мероприятий подпрограммы осуществляет Толстихинский сельский Совет депутатов.
5.3. Администрация Толстихинского сельсовета ежегодно, не позднее 01 февраля года, следующего за отчетным, направляет в Толстихинский сельский Совет депутатов отчет о реализации подпрограммы.
5.4.Обеспечение целевого расходования бюджетных средств, контроля за ходом реализации мероприятий подпрограммы и за достижением конечных результатов осуществляется главным распорядителем бюджетных средств и получателями бюджетных средств.
6. Оценка социально-экономической эффективности

Предложенные подпрограммой мероприятия позволят решить ряд социально-экономических проблем:

- обеспечат повышение уровня и улучшение социальных условий жизни населения;

- обеспечат улучшение транспортного обслуживания сельского хозяйства и населения, проживающего на территории поселения, за счет текущего ремонта и содержания в рамках благоустройства внутрипоселковых автомобильных дорог;

- обеспечат снижение негативного влияния дорожно-транспортного комплекса на окружающую среду и др.

Общественная эффективность подпрограммы связана с совокупностью «транспортного эффекта» и «нетранспортного эффекта» с учетом последствий реализации подпрограммы, как для участников дорожного движения, так и для населения.
Последовательная реализация мероприятий подпрограммы будет способствовать повышению скорости, удобства и безопасности движения на автомобильных дорогах общего пользования. Повышение транспортной доступности за счет развития сети автомобильных дорог, будет способствовать улучшению качества жизни населения.
Реализация мероприятий подпрограммы приведет к достижению следующих результатов:

1. Поддержание автомобильных дорог общего пользования местного значения  на уровне, соответствующем категории дороги, путем содержания 100 процентов дорог.

2. Сохранение протяженности соответствующих нормативным требованиям автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет текущего ремонта и содержания в рамках благоустройства автомобильных дорог внутрипоселкового значения на уровне 100 процентов от общей протяженности автомобильных дорог местного значения.
7. Мероприятия подпрограммы

Перечень мероприятий подпрограммы приведен в приложении № 2 к подпрограмме.
8. Обоснование финансовых, материальных и трудовых затрат (ресурсное обеспечение подпрограммы) с указанием источников финансирования

Мероприятия подпрограммы реализуются за счет средств краевого и местного бюджетов.
Общий объем финансирования программы – 3 292,9 тыс. руб., в том числе:
- за счет средств местного бюджета – 586,8 тыс. руб.,
- за счет средств краевого бюджета – 2 706,1 тыс. руб.

В том числе по годам:

2020 год – 2 372,1 тыс. руб.,
из них материальные затраты – 2372,1 тыс. руб.
- за счет средств местного бюджета – 250,6 тыс. руб.,
- за счет средств краевого бюджета – 2 121,5 тыс. руб.

2021 год – 451,3 тыс. руб.,
из них материальные затраты – 451,3 тыс. руб.
- за счет средств местного бюджета – 164,7 тыс. руб.,

- за счет средств краевого бюджета – 286,6 тыс. руб.

2022 год – 469,4 тыс. руб.,
из них материальные затраты – 171,5 тыс. руб.
- за счет средств местного бюджета – 171,5 тыс. руб.,

- за счет средств краевого бюджета – 298,0 тыс. руб.


