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1. ПАСПОРТ ПОДПРОГРАММЫ

«Жилищно-коммунальная инфраструктура МО Толстихинский сельсовет»

	Наименование подпрограммы
	Жилищно-коммунальная инфраструктура МО Толстихинский сельсовет 

	Наименование муниципальной программы, в рамках которой реализуется подпрограмма
	«Поселок наш родной – МО Толстихинский сельсовет»

	Исполнитель подпрограммы
	Администрация Толстихинского сельсовета

	Цель подпрограммы
	Обеспечение населения чистой водой

Обеспечения населения услугами теплоснабжения
Обеспечение чистоты и порядка, а также комфортного и безопасного проживания населения

	Задачи подпрограммы
	Задачи подпрограммы:

Содержание и ремонт водопроводных сетей

Содержание и ремонт теплосетей

Содержание и ремонт объектов жилищно-коммунальной инфраструктуры

	Перечень показателей результативности
	Приведены в приложении № 1 к паспорту подпрограммы муниципальной программы

	Срок реализации подпрограммы
	2020 - 2022 годы

	Объемы и источники финансирования подпрограммы по годам реализации (тыс. руб.)
	Общий объем финансирования на 2020 - 2022 год составляет 8 224,6 тыс. руб., в том числе:
- местный бюджет – 6 161,0 тыс. руб.,
- краевой бюджет – 2 063,6 тыс. руб.
По годам:

2020 год всего: 4 874,2 тыс. руб.,
- местный бюджет – 2 810,6 тыс. руб., 
- краевой бюджет – 2 063,6 тыс. руб.
2021 год всего: 1 791,1 тыс. руб.,
- местный бюджет – 1 791,1 тыс. руб.

2022 год всего: 1 559,3 тыс. руб.,
- местный бюджет – 1 559,3 тыс. руб.

	Система организации контроля за исполнением подпрограммы
	Администрация Толстихинского сельсовета Уярского района


2. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программными методами

Одним из приоритетов национальной жилищной политики Российской Федерации является обеспечение доступности коммунальных услуг для населения. В настоящее время деятельность коммунального комплекса сельсовета характеризуется невысоким качеством предоставления коммунальных услуг, неразвитостью конкурентной среды, большой степенью износа основных фондов. Причиной возникновения данной проблемы является высокий уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры и их технологическая отсталость. Износ и технологическая отсталость объектов коммунальной инфраструктуры связаны с недостатками проводимой в предыдущие годы и в настоящий период тарифной политики, которая не обеспечивает реальных финансовых потребностей организаций коммунального комплекса для модернизации объектов коммунальной инфраструктуры, не формирует стимулы к сокращению затрат. Административные принципы управления коммунальной инфраструктурой сформировали систему, при которой у организаций коммунального комплекса отсутствуют стимулы к повышению эффективности производства и снижению издержек. Несовершенство процедур тарифного регулирования и договорных отношений в коммунальном комплексе препятствует привлечению средств внебюджетных источников в этот сектор экономики, и является причиной возникновения кредиторской задолженности предприятий коммунального комплекса за потребленные энергоресурсы. Следствием износа и технологической отсталости объектов коммунальной инфраструктуры является невысокое качество предоставления коммунальных услуг, не соответствующее запросам потребителей. Вследствие износа объектов коммунальной инфраструктуры суммарные потери в тепловых сетях достигают от 18 до 50 процентов произведенной тепловой энергии. Ветхое состояние тепловых и водопроводных сетей становится причиной поломки в зимний период. Финансовое состояние предприятий ЖКХ не позволяет проводить плановые и капитальные ремонты, осуществлять обновление и модернизацию основных фондов в необходимом объеме. Как следствие, у этих организаций нет возможности осуществить проекты модернизации объектов коммунальной инфраструктуры без значительного повышения тарифов.
Повышение уровня благоустройства территории стимулирует позитивные тенденции в социально-экономическом развитии муниципального образования, как следствие, повышение качества жизни населения и временного пребывания гостей на данной территории. Ремонт и реконструкция имеющихся и создание новых объектов благоустройства в сложившихся условиях является ключевой задачей органов местного самоуправления. Без реализации неотложных мер по повышению уровня благоустройства территории нельзя добиться существенного повышения имеющегося потенциала села и эффективного обслуживания экономики и населения, а также обеспечить в полной мере безопасность жизнедеятельности и охрану окружающей среды.
Данная подпрограмма разработана для удовлетворения потребности населения в обеспечении экологической безопасности с целью реализации эффективной и качественной работы по благоустройству территории, связанной с мобилизацией финансовых и организационных ресурсов.
Между тем на изменение уровня благоустройства территорий сказывается влияние факторов, воздействие которых заставляет регулярно проводить мероприятия по сохранению объектов благоустройства и направленные на поддержание уровня комфортности проживания. Кроме природных факторов износу объектов благоустройства способствует увеличение интенсивности эксплуатационного воздействия. Уровень благоустройства представляет собой широкий круг взаимосвязанных технических, экономических и организационных вопросов, решение которых должно учитывать соответствие уровня благоустройства общим направлениям социально-экономического развития.
Стоит отметить недостаточный уровень развития системы уличного освещения на территории муниципального образования Толстихинский сельсовет. Протяженность сети уличного освещения 18,8 км. Проблема заключается в неудовлетворительном состоянии сетей уличного освещения, использовании устаревших технологий при эксплуатации. Монтаж новых и реконструкция старых сетей уличного освещения позволяет создать более безопасные условия для проживания жителей и гостей территории МО Толстихинский сельсовет.
Также стоит уделить внимание местам захоронения, так как их внешний вид, в том числе частичное отсутствие ограждений и подъезды для автотранспорта оставляют желать лучшего. В настоящее время общая площадь кладбищ составляет 7500 кв.м.
Ежегодно с наступлением весенне-летнего периода, в целях сбора и удаления накопившегося за зимний период неорганизованного бытового и хозяйственного мусора, улучшения санитарного и технического состояния объектов благоустройства на территории Толстихинского сельсовета проводятся субботники.
Как уже отмечалось выше, основной проблемой сдерживающей комплексную работу по благоустройству территории сельсовета является ограниченность финансовых ресурсов. Финансирование мероприятий по благоустройству зачастую носит разовый характер, в целях устранения предписаний надзорных органов.

Второй причиной является небрежное отношение жителей и гостей, как к элементам благоустройства, так и к окружающей среде (создаются несанкционированные свалки отходов потребления). Анализ показывает, что проблема заключается в низком уровне культуры поведения жителей села на улицах, во дворах и берегах прудов, не бережном отношении к элементам благоустройства.
3. Основные цели и задачи подпрограммы.
Подпрограмма «Жилищно-коммунальная инфраструктура на 2020-2022 годы» направлена на решение задачи: обеспечение чистоты и порядка, а также комфортного и безопасного проживания жителей и гостей на территории МО Толстихинский сельсовет.

При реализации приоритетными являются следующие задачи:
-содержание коммунального хозяйства;
- содержание сети уличного освещения;

- содержание мест захоронения;
- уменьшение количества несанкционированных свалок.
Выбор подпрограммных мероприятий, указанных в приложении № 2 к Программе, обусловлен необходимостью решения задач для достижения цели подпрограммы.

Эффективность реализации подпрограммы определяется на основе оценки фактического достижения целевых индикаторов по отношению к нормативным индикаторам, утвержденным подпрограммой.
Перечень и значения показателей результативности подпрограммы представлены в приложении № 1.

4. Механизм реализации подпрограммы.

Главным распорядителем средств является администрация Толстихинского сельсовета Уярского района.
Для достижения намеченной цели и решения задач в рамках данной подпрограммы предусматривается планомерная реализация мероприятий, направленных на улучшение уровня комфортности и безопасности проживания жителей поселения.
Ежегодно, при составлении проекта бюджета Толстихинского сельсовета на очередной год и плановый период, специалистами администрации совместно с депутатами сельского Совета разрабатывается план благоустройства территории поселения, который ложится в основу утверждаемых программных мероприятий по благоустройству.

5. Управление подпрограммой и контроль за ходом ее выполнения.
5.1. Текущее управление и контроль за реализацией подпрограммы осуществляет Администрация Толстихинского сельсовета.

Администрация Толстихинского сельсовета несет ответственность за реализацию подпрограммы, достижение конечного результата, целевое и эффективное использование финансовых средств, выделяемых на выполнение подпрограммы.

5.2. Непосредственный контроль за ходом реализации мероприятий подпрограммы осуществляет Толстихинский сельский Совет депутатов.
5.3. Администрация Толстихинского сельсовета ежегодно, не позднее 01 февраля года, следующего за отчетным, направляет в Толстихинский сельский Совет депутатов отчет о реализации подпрограммы.
5.4. Обеспечение целевого расходования бюджетных средств, контроля за ходом реализации мероприятий подпрограммы и за достижением конечных результатов осуществляется главным распорядителем бюджетных средств и получателями бюджетных средств.

6. Оценка социально-экономической эффективности

Предложенные подпрограммой мероприятия позволят решить ряд социально-экономических проблем:

- обеспечат повышение уровня и улучшение социальных условий жизни населения;
- улучшение качества и комфортности проживания для населения.

Реализация мероприятий подпрограммы приведет к достижению следующих результатов:

- улучшение экологического состояния, повышение эстетического качества и благоустроенности МО Толстихинский сельсовет;

- повышение уровня заинтересованности в защите и сохранении природной среды;
- улучшение качества и комфортности проживания для населения.
7. Мероприятия подпрограммы

Перечень мероприятий подпрограммы приведен в приложении № 2 к подпрограмме.
8. Обоснование финансовых, материальных и трудовых затрат (ресурсное обеспечение подпрограммы) с указанием источников финансирования.
Мероприятия подпрограммы реализуются за счет средств краевого и местного бюджетов.
Общий объем финансирования программы – 8 224,6 тыс. руб., в том числе:
- за счет средств местного бюджета – 6 161,0 тыс. руб.;
- за счет средств краевого бюджета – 2 063,6 тыс. руб.

из них: материальные затраты – 7 567,0 тыс. руб.,
                      трудовые затраты – 657,6 тыс. руб.
В том числе по годам:
2020 год – 4 874,2 тыс. руб., в том числе:
- за счет средств местного бюджета – 2 810,6 тыс. руб.;

- за счет средств краевого бюджета – 2 063,6 тыс. руб.

Из них: материальные затраты – 4 658,0 тыс. руб.,

                      трудовые затраты – 216,2 тыс. руб.:
за счет средств местного бюджета – 209,6 тыс. руб.,

за счет средств краевого бюджета – 14,8 тыс. руб.
2021 год – 1 791,1 тыс. руб.,
из них: материальные затраты – 1 570,4 тыс. руб.,
                      трудовые затраты – 220,7 тыс. руб.
2022 год – 1 559,3 тыс. руб.,
из них: материальные затраты – 1 338,6 тыс. руб.,
                      трудовые затраты – 220,7 тыс. руб.

