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1. ПАСПОРТ ПОДПРОГРАММЫ

«Создание условий для эффективного функционирования системы органов местного самоуправления»
	Наименование подпрограммы
	Создание условий для эффективного функционирования системы органов местного самоуправления 

	Наименование муниципальной программы, в рамках которой реализуется подпрограмма
	«Поселок наш родной – МО Толстихинский сельсовет»

	Исполнитель подпрограммы
	Администрация Толстихинского сельсовета

	Цель подпрограммы
	Создание условий для максимально эффективного управления деятельности администрации Толстихинского сельсовета Уярского района

	Задачи подпрограммы
	Обеспечение реализации полномочий администрацией Толстихинского сельсовета Уярского района 

	Перечень показателей результативности
	Приведены в приложении № 1 к паспорту подпрограммы муниципальной программы

	Срок реализации подпрограммы
	2022 - 2024 годы

	Объемы и источники финансирования подпрограммы по годам реализации (тыс. руб.)
	Общий объем финансирования на 2022 - 2024 года составляет 6 814,9 тыс. руб., в том числе:
местный бюджет – 6 814,9 тыс. руб.,
краевой бюджет – 0,0 тыс. руб.

в том числе по годам:

2022 год всего: 2 551,8 тыс. руб.

местный бюджет – 2 551,8 тыс. руб.;

краевой бюджет  - 0, тыс. руб.

2023 год всего: 2 074,2 тыс. руб.

местный бюджет – 2 074,2 тыс. руб.;

2024 год всего: 2 188,9 тыс. руб.

местный бюджет – 2 188,9 тыс. руб.

	Система организации контроля за исполнением подпрограммы
	Администрация Толстихинского сельсовета Уярского района


2. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программными методами
Толстихинский сельсовет Уярского района наделен статусом сельского поселения. В состав Толстихинского сельсовета входят с. Толстихино, д. Николаевка, д. Новониколаевка, д. Кузьминка. С. Толстихино является административным центром сельсовета. Численность постоянного населения по состоянию на 1 октября 2021 года составила 973 человек. Общая площадь Толстихинского сельсовета составляет 23170 га.
Деятельность Администрации Толстихинского сельсовета Уярского района в настоящее время сопряжена с необходимостью учета в своей правоприменительной практике постоянно изменяющихся положений федерального и регионального законодательства, разработки собственных нормативных правовых актов способствующие осуществлению непосредственного решения населением вопросов местного значения. Планомерная, целенаправленная поддержка реформирования и развития местного самоуправления в Толстихинском сельсовете Уярского района позволит реализовать мероприятия, направленные на совершенствование правовой основы деятельности Администрации Толстихинского сельсовета Уярского района, формирование современных подходов и методов работы по решению вопросов местного значения. Эффективность деятельности Администрации Толстихинского сельсовета Уярского района, результативность принимаемых решений и в конечном итоге уровень социально-экономического развития Толстихинского сельсовета Уярского района зависят от профессиональной подготовки и деловых качеств выборных должностных лиц, служащих и муниципальных служащих администрации Толстихинского сельсовета Уярского района. В связи с этим в администрации Толстихинского сельсовета Уярского района реализуются комплексные мероприятия, направленные на повышение профессионального уровня выборных должностных лиц местного самоуправления, служащих и муниципальных служащих администрации Толстихинского сельсовета Уярского района.
Создание эффективной системы управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования Толстихинский сельсовет Уярского района, контроль за использованием земель на территории поселения  обеспечит гарантированные поступления платежей в бюджет поселения за землю муниципального образования.
Ритмичность, слаженность и высокая результативность работы администрации во многом зависят от обеспеченности материально-техническими ресурсами. Для совершенствования работы администрации Толстихинского сельсовета Уярского района в целях оптимального решения вопросов местного значения необходимо проводить работу по модернизации материально-технической базы. На сегодняшний день в эксплуатации находится муниципальное имущество поселения, которое нуждается в ремонте и обслуживании. Административное здание требует ремонта. Офисная техника и оборудование, приобретенное в 2004-2007 гг., требует замены. В связи с переходом на электронную форму документооборота и увеличением объема информации, которую необходимо использовать в работе, требуется наличие современной офисной техники, которая, в свою очередь, требует системного обслуживания, программного обеспечения и своевременного обновления для поддержания в рабочем состоянии. В рамках организации эффективного функционирования органов местного самоуправления необходимо осуществлять своевременное обеспечение канцелярскими товарами и расходными материалами. Наличие средств материально-технического обеспечения подразумевает обязательность учета и контроля, их сохранности, целевого расходования.
3.Основные цели и задачи, перечень и значения показателей результативности подпрограммы.
Целью подпрограммы является: создание условий для максимально эффективного управления деятельностью администрации Толстихинского сельсовета Уярского района.

В рамках подпрограммы должны быть решена основная задача: обеспечение реализации полномочий администрацией Толстихинского сельсовета Уярского района.
Перечень и значения показателей результативности подпрограммы представлены в приложении № 1.

Эффективность реализации подпрограммы определяется на основе оценки фактического достижения целевых индикаторов по отношению к нормативным индикаторам, утвержденным подпрограммой.
4. Механизм реализации подпрограммы.

Главным распорядителем средств является администрация Толстихинского сельсовета Уярского района.
Для достижения намеченной цели и решения задач в рамках данной подпрограммы предусматривается планомерная реализация мероприятий, направленных на создания условий для удобства граждан при получении муниципальных услуг и улучшения качества их предоставления.
5. Управление подпрограммой и контроль за ходом ее выполнения

5.1. Текущее управление и контроль за реализацией подпрограммы осуществляет Администрация Толстихинского сельсовета.

Администрация Толстихинского сельсовета несет ответственность за реализацию подпрограммы, достижение конечного результата, целевое и эффективное использование финансовых средств, выделяемых на выполнение подпрограммы.

5.2. Непосредственный контроль за ходом реализации мероприятий подпрограммы осуществляет Толстихинский сельский Совет депутатов.
5.3. Администрация Толстихинского сельсовета ежегодно, не позднее 01 февраля года следующего за отчетным, направляет в Толстихинский сельский Совет депутатов отчет о реализации подпрограммы.
5.4. Обеспечение целевого расходования бюджетных средств, контроля за ходом реализации мероприятий подпрограммы и за достижением конечных результатов осуществляется главным распорядителем бюджетных средств и получателями бюджетных средств.
6. Оценка социально-экономической эффективности

Предложенные подпрограммой мероприятия позволят решить ряд социально-экономических проблем:
- создадут условия для удобства граждан при получении муниципальных услуг и повысят качества их предоставления;
 -повысят эффективность работы органов местного самоуправления;
-создадут условия для максимально эффективного управления муниципальным образованием Толстихинский сельсовет Уярского района при минимальных затратах.
Реализация мероприятий подпрограммы приведет к достижению следующих результатов:
-совершенствование правовой основы деятельности администрации Толстихинского сельсовета Уярского района, формирование современных подходов и методов работы по решению вопросов местного значения;

- обеспечение своевременного и достоверного информирования населения по вопросам деятельности органов местного самоуправления Толстихинского сельсовета Уярского района.
7. Мероприятия подпрограммы

Перечень мероприятий подпрограммы приведен в приложении № 2 к подпрограмме.
8. Обоснование финансовых, материальных и трудовых затрат (ресурсное обеспечение подпрограммы) с указанием источников финансирования

Мероприятия подпрограммы реализуются за счет средств местного бюджета.
Общий объем финансирования программы  – 6 814,9 тыс. руб.:
- за счет краевого бюджета – 0,0 тыс. руб.,
- за счет местного бюджета – 6 814,9 тыс. руб.

из них: материальные затраты – 3 798,4 тыс. руб.,
    трудовые затраты – 3 016,5 тыс. руб.
В том числе по годам:
2022 год – 2 551,8 тыс. руб.,
из них: материальные затраты – 1 546,9 тыс. руб.,
           трудовые затраты – 1 004,9тыс. руб.:
за счет местного бюджета – 2 551,8 тыс. руб.,
за счет краевого бюджета – 0,0 тыс. руб.

2023 год – 2 074,2 тыс. руб.,
из них: материальные затраты – 1 069,3 тыс. руб.,
             трудовые затраты – 1 004,9 тыс. руб.
2024 год – 2 188,9 тыс. руб.,
из них материальные затраты – 1 182,2 тыс. руб.,
            трудовые затраты – 1 006,7 тыс. руб.

